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Εισαγωγή
Η χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης έχει γίνει αναπόσπαστο μέρος της ζωής μας ως αποτέλεσμα της 
ανάπτυξης των τεχνολογιών. Οι άνθρωποι χρησιμοποιούν πλέον συχνά τις πλατφόρμες των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης για να επικοινωνούν, να έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες, να παρακολουθούν τα νέα και ακόμη και 
να ασκούν επιχειρηματικές δραστηριότητες. Ωστόσο, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι αυτός ο ψηφιακός κόσμος 
εγκυμονεί διάφορους κινδύνους μαζί με τα πλεονεκτήματά του. Ο ψηφιακός αλφαβητισμός αναφέρεται στην 
απόκτηση των δεξιοτήτων και των γνώσεων που απαιτούνται για τη σωστή και ασφαλή χρήση των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης.

Ψηφιακός αλφαβητισμός σημαίνει ότι τα άτομα είναι σε θέση να χρησιμοποιούν αποτελεσματικά τις ψηφιακές 
τεχνολογίες, να έχουν πρόσβαση, να αξιολογούν και να κατανοούν τις πληροφορίες και να τις μοιράζονται με 
ασφάλεια. Το χάος των πληροφοριών στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης και οι διάφορες προσπάθειες 
προπαγάνδας μπορούν να εκθέσουν τους ανθρώπους σε παραπλανητικό περιεχόμενο. Οι δεξιότητες ψηφιακού 
γραμματισμού προστατεύουν τους ανθρώπους από τέτοιες παγίδες και τους επιτρέπουν να προσεγγίζουν τις 
πληροφορίες με ενημερωμένο και κριτικό τρόπο.

Αυτή η ενότητα έχει σχεδιαστεί για να τονίσει τη σημασία του ψηφιακού γραμματισμού με την αυξανόμενη χρήση 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και να εξηγήσει πώς οι άνθρωποι μπορούν να αναπτύξουν αυτές τις 
δεξιότητες. Στις επόμενες ενότητες θα συζητηθούν τα βασικά στοιχεία της έννοιας του ψηφιακού γραμματισμού, 
τα ζητήματα που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη στις πλατφόρμες των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και οι 
προφυλάξεις που μπορούν να ληφθούν για ασφαλή χρήση. 



Στόχοι του μαθήματος
• Κατανόηση της έννοιας του ψηφιακού αλφαβητισμού: Στόχος είναι οι συμμετέχοντες να κατανοήσουν την 

έννοια του ψηφιακού αλφαβητισμού και να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες για τη σωστή και ασφαλή 

χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

• Συνειδητή κατανάλωση πληροφοριών στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης: Στόχος είναι οι 
συμμετέχοντες να είναι σε θέση να αξιολογούν κριτικά το περιεχόμενο που συναντούν στις πλατφόρμες 

κοινωνικής δικτύωσης, να έχουν πρόσβαση σε ακριβείς και αξιόπιστες πληροφορίες και να αποφεύγουν το 

παραπλανητικό περιεχόμενο.

• Ανάπτυξη της ευαισθητοποίησης σε θέματα ασφάλειας προσωπικών δεδομένων και προστασίας της 

ιδιωτικής ζωής: Οι συμμετέχοντες θα μάθουν πώς να προστατεύουν τις προσωπικές τους πληροφορίες στις 

πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης και πώς να διαχειρίζονται το ψηφιακό τους αποτύπωμα. Με αυτόν τον τρόπο, 

θα είναι σε θέση να ενεργούν με ασφάλεια στον ψηφιακό κόσμο.

• Ευαισθητοποίηση έναντι απειλών: Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αναγνωρίζουν τους κινδύνους και τις 

απειλές που μπορεί να συναντήσουν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και να λαμβάνουν προφυλάξεις έναντι 
κινδύνων όπως ο διαδικτυακός εκφοβισμός, το παραπλανητικό περιεχόμενο και η απάτη.

• Απόκτηση ηθικών και ενσυναισθητικών ψηφιακών συμπεριφορών: Οι συμμετέχοντες αναμένεται να 

τηρούν τις ηθικές αξίες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, να σέβονται τα δικαιώματα των άλλων και να 

χρησιμοποιούν τις δεξιότητες ενσυναίσθησης για να επικοινωνούν με θετικό και εποικοδομητικό τρόπο στο 

ψηφιακό περιβάλλον.



Μαθησιακά αποτελέσματα
• Ικανότητα αξιολόγησης των επιπτώσεων των μέσων κοινωνικής δικτύωσης

• Αναγνωρίζουν τις παραπλανητικές πληροφορίες και σκέφτονται κριτικά

• Λήψη μέτρων ψηφιακής ασφάλειας

• Αναγνώριση και πρόληψη του διαδικτυακού εκφοβισμού

• Ηθική και υπεύθυνη ψηφιακή ιθαγένεια

• Αξιολόγηση της πηγής στην ανταλλαγή γνώσεων
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Γενικές πληροφορίες σχετικά με τον 
ψηφιακό γραμματισμό
Ο ψηφιακός αλφαβητισμός αναφέρεται στην ικανότητα πρόσβασης σε πληροφορίες, επικοινωνίας και 
αποτελεσματικής χρήσης τεχνολογικών εργαλείων στη σημερινή ψηφιακή εποχή. Ο ψηφιακός 
αλφαβητισμός περιλαμβάνει την ικανότητα πρόσβασης, αξιολόγησης, διαμοιρασμού, επικοινωνίας και 
ασφαλούς δράσης με πληροφορίες σε ψηφιακά περιβάλλοντα.

Ο ψηφιακός αλφαβητισμός δεν περιορίζεται σε βασικές δεξιότητες χρήσης υπολογιστή. Καλύπτει επίσης 
τομείς όπως η διαχείριση πληροφοριών, η αναζήτηση και η αξιολόγηση πληροφοριών, η διαδικτυακή 
ασφάλεια και η προστασία της ιδιωτικής ζωής, η ψηφιακή ηθική και ο γραμματισμός στα μέσα 
ενημέρωσης.

Ακολουθούν ορισμένα από τα βασικά στοιχεία του ψηφιακού γραμματισμού:

Αναζήτηση και αξιολόγηση πληροφοριών: Οι ψηφιακά εγγράμματοι μπορούν να αναζητούν 
πληροφορίες χρησιμοποιώντας αποτελεσματικά το διαδίκτυο. Μπορούν να έχουν πρόσβαση σε ακριβείς, 
αξιόπιστες και έγκυρες πληροφορίες αξιολογώντας διαφορετικές πηγές.

Γραμματισμός στα μέσα ενημέρωσης: Ψηφιακός αλφαβητισμός: Οι ψηφιακά εγγράμματοι μπορούν να 
κατανοούν κριτικά τα οπτικά, ηχητικά και έντυπα μέσα. Μπορούν να αξιολογούν τις πηγές, τις προθέσεις 
και τα αποτελέσματα των μηνυμάτων των μέσων ενημέρωσης.



Γενικές πληροφορίες σχετικά με τον 
ψηφιακό γραμματισμό
Ψηφιακή ασφάλεια και ιδιωτικότητα: Οι ψηφιακά εγγράμματοι γνωρίζουν να προστατεύουν τα 
προσωπικά τους δεδομένα, να χρησιμοποιούν ισχυρούς κωδικούς πρόσβασης, να αναγνωρίζουν τις 
διαδικτυακές απειλές και να λαμβάνουν προφυλάξεις. Επιδεικνύουν ασφαλή και υπεύθυνη συμπεριφορά 
σε διαδικτυακά περιβάλλοντα.

Ψηφιακή ηθική: Οι ψηφιακά εγγράμματοι παρατηρούν τις ηθικές αξίες σε διαδικτυακά περιβάλλοντα. 
Αποφεύγουν τη λογοκλοπή, σέβονται τα πνευματικά δικαιώματα και επιδεικνύουν κατάλληλη 
συμπεριφορά στις διαδικτυακές κοινότητες.

Επικοινωνία και συνεργασία: Οι ψηφιακοί γνώστες μπορούν να επικοινωνούν και να συνεργάζονται 
αποτελεσματικά χρησιμοποιώντας διαδικτυακά εργαλεία. Μπορούν να χρησιμοποιούν αποτελεσματικά 
εργαλεία όπως οι διαδικτυακές συναντήσεις, τα έργα και οι ψηφιακοί χώροι συνεργασίας.

Ο ψηφιακός αλφαβητισμός είναι μια σημαντική δεξιότητα για άτομα όλων των ηλικιών. Σε έναν κόσμο 
όπου τα μέσα πρόσβασης στις πληροφορίες και την επικοινωνία αλλάζουν ραγδαία με τη διάδοση του 
Διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, οι δεξιότητες ψηφιακού γραμματισμού διαδραματίζουν 
σημαντικό ρόλο στη ζωή όλων μας. Ο ψηφιακός αλφαβητισμός είναι απαραίτητος για την επιτυχία στην 
εποχή της πληροφορίας και την ενεργό συμμετοχή στην κοινωνία της πληροφορίας.



Γενικές πληροφορίες σχετικά με τον 
ψηφιακό γραμματισμό
Ο ψηφιακός αλφαβητισμός είναι απαραίτητος για την επιτυχία στην εποχή της πληροφορίας και 
την ενεργό συμμετοχή στην κοινωνία της πληροφορίας. Για να είστε ψηφιακά εγγράμματοι, 
πρέπει να έχετε γνώσεις σε βασικά θέματα όπως η ψηφιακή ηθική, η ψηφιακή ασφάλεια και 
η ιδιωτικότητα, η επικοινωνία και η συνεργασία.Ψηφιακή ασφάλεια και ιδιωτικότητα:

 Οι ψηφιακά εγγράμματοι γνωρίζουν ότι 
προστατεύουν τα προσωπικά τους 
δεδομένα, χρησιμοποιούν ισχυρούς 
κωδικούς πρόσβασης, αναγνωρίζουν τις 
διαδικτυακές απειλές και λαμβάνουν 
προφυλάξεις. Επιδεικνύουν ασφαλή και 
υπεύθυνη συμπεριφορά σε διαδικτυακά 
περιβάλλοντα.

Ψηφιακή ηθική: 

Οι ψηφιακά εγγράμματοι τηρούν τις 
ηθικές αξίες σε διαδικτυακά 
περιβάλλοντα. Αποφεύγουν τη 
λογοκλοπή, σέβονται τα πνευματικά 
δικαιώματα και επιδεικνύουν 
κατάλληλη συμπεριφορά στις 
διαδικτυακές κοινότητες.Επικοινωνία και συνεργασία: 

Οι ψηφιακά εγγράμματοι μπορούν να επικοινωνούν και να συνεργάζονται 
αποτελεσματικά χρησιμοποιώντας διαδικτυακά εργαλεία. Μπορούν να χρησιμοποιούν 
αποτελεσματικά εργαλεία όπως οι διαδικτυακές συναντήσεις, τα έργα και οι ψηφιακοί 
χώροι συνεργασίας.



Η σημασία του ψηφιακού αλφαβητισμού 

στη χρήση των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης
Με την ανάπτυξη της τεχνολογίας και την ευρεία χρήση του διαδικτύου, η χρήση των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης έχει επίσης αυξηθεί ραγδαία. Προκειμένου να περιηγηθούμε και να 
χρησιμοποιήσουμε αποτελεσματικά το ψηφιακό περιβάλλον, το οποίο είναι πολύ νέο για την 
ανθρωπότητα, έχει μεγάλη σημασία να έχουμε δεξιότητες ψηφιακού γραμματισμού εκτός από την 
ικανότητα χρήσης του σε βασικό επίπεδο. Ο ψηφιακός αλφαβητισμός στη χρήση των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης απαιτεί τη γνώση των ακόλουθων θεμάτων.

Ασφάλεια πληροφοριών

Αν και δεν είναι δυνατόν να διασφαλιστεί η πλήρης ασφάλεια των πληροφοριών κατά τη χρήση 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, αν εφαρμόσετε τα ακόλουθα στοιχεία, θα διασφαλίσετε την 
ασφάλεια των πληροφοριών σας σε μεγάλο βαθμό. Είναι πολύ σημαντικό να αυξηθεί η 
ευαισθητοποίηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για το περιβάλλον, αλλά αν το κάνετε αυτό 
διασφαλίζοντας την ασφάλειά σας στην ηλεκτρονική πλατφόρμα που χρησιμοποιείτε, θα 
προστατεύσετε τόσο εσάς όσο και το περιβάλλον.



Διαβάστε τις πολιτικές απορρήτου της πλατφόρμας κοινωνικής δικτύωσης που χρησιμοποιείτε. Να θυμάστε ότι οι εν λόγω πλατφόρμες κοινωνικής 
δικτύωσης αλλάζουν συχνά τις πολιτικές απορρήτου τους, οπότε βεβαιωθείτε ότι οι προσωπικές σας πληροφορίες προστατεύονται μετά από κάθε 
ενημέρωση. 

Όταν εγγράφεστε σε ορισμένους ιστότοπους κοινωνικής δικτύωσης, δημιουργείτε ήδη τη συνδρομή σας με προεπιλεγμένες ρυθμίσεις 
απορρήτου. Αφού δημιουργήσετε μια συνδρομή, παρακαλούμε ελέγξτε ποιος μπορεί να δει το προφίλ σας και ποιες πληροφορίες είναι 
δημόσιες. 

Το να έχετε τις προσωπικές σας πληροφορίες δημοσίως διαθέσιμες στις αναρτήσεις σας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μπορεί να σας 
καταστήσει ευάλωτους. Το να είστε προσεκτικοί στο να μοιράζεστε τη διεύθυνσή σας, τις καθημερινές σας συνήθειες και τα μέρη που 
επισκέπτεστε στις αναρτήσεις σας θα σας προστατεύσει.

Να είστε προσεκτικοί όταν μοιράζεστε πληροφορίες και φωτογραφίες που περιλαμβάνουν άλλους. Η κοινοποίηση πληροφοριών 
οποιουδήποτε χωρίς την άδειά του μπορεί να σας βάλει σε μπελάδες. 

Μην αποδέχεστε άτομα που δεν γνωρίζετε ως φίλους ή ακόλουθους στους ιστότοπους που χρησιμοποιείτε. 

Μην αγνοείτε την πιθανότητα πρόσβασης στις προσωπικές σας πληροφορίες με ψεύτικους λογαριασμούς που έχουν δημιουργηθεί από 
κακόβουλους ανθρώπους.

Μην χρησιμοποιείτε κωδικούς πρόσβασης που μπορούν να γίνουν εύκολα αντιληπτοί κατά τη δημιουργία ενός νέου λογαριασμού.

Ασφάλεια πληροφοριών



Ψηφιακή ηθική

Η ψηφιακή ηθική αναφέρεται στους ηθικούς κανόνες και αρχές που πρέπει να ακολουθούνται κατά τη χρήση των 
ψηφιακών τεχνολογιών και των διαδικτυακών πλατφορμών. 

Ιδιωτικότητα και προστασία δεδομένων: 

Οι περιβαλλοντικοί ακτιβιστές θα πρέπει να σέβονται τα 
δικαιώματα ιδιωτικότητας των ατόμων και να προστατεύουν 
τα προσωπικά δεδομένα που συλλέγουν ή αποθηκεύουν. 

Για την προστασία των ευαίσθητων πληροφοριών θα πρέπει 
να χρησιμοποιούνται ασφαλή κανάλια επικοινωνίας και 

μέθοδοι κρυπτογράφησης. 

Ενσωμάτωση και προσβασιμότητα: 

Ο ακτιβισμός πρέπει να είναι ανοιχτός και προσβάσιμος σε 
όλα τα τμήματα της κοινωνίας. Αυτό προϋποθέτει ότι οι 

ψηφιακές πλατφόρμες, το περιεχόμενο και οι πόροι είναι 
σχεδιασμένα έτσι ώστε να είναι προσβάσιμα στα άτομα με 

αναπηρία και να λαμβάνουν υπόψη το ψηφιακό χάσμα, ώστε 
να διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση στην πληροφόρηση 

και τις ευκαιρίες συμμετοχής.

Ψηφιακή ασφάλεια:
Οι ακτιβιστές θα πρέπει να λάβουν μέτρα για να 

προστατεύσουν τους εαυτούς τους και τους υποστηρικτές 
τους από απειλές στον κυβερνοχώρο, παρακολούθηση και 

παρενόχληση. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη χρήση 
ισχυρών κωδικών πρόσβασης, την υιοθέτηση μεθόδων 

ελέγχου ταυτότητας δύο παραγόντων, την ενημέρωση του 
λογισμικού κ.λπ. Επιπλέον, είναι σημαντικό να γνωρίζουν 

τους πιθανούς κινδύνους και τα τρωτά σημεία στις ψηφιακές 
πλατφόρμες και να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για την 

ελαχιστοποίησή τους.  

Επαλήθευση και ακρίβεια των πληροφοριών:
Η παραπληροφόρηση και οι ψευδείς ειδήσεις υπονομεύουν 

την αξιοπιστία των δραστηριοτήτων μας. Οι ακτιβιστές 
πρέπει να επαληθεύουν τις πληροφορίες πριν τις 

κοινοποιήσουν και να διορθώνουν γρήγορα τυχόν λάθη. 
Πρέπει να επιδιώκουν την ακρίβεια και την ειλικρίνεια στις 

ψηφιακές επικοινωνίες τους.  

Ψηφιακή ηθική



Κριτική αξιολόγηση των πληροφοριών

Η κριτική αξιολόγηση των πληροφοριών στον ακτιβισμό των μέσων κοινωνικής δικτύωσης σχετικά 
με την κλιματική αλλαγή είναι ιδιαίτερα σημαντική λόγω του τεράστιου όγκου πληροφοριών που 
περιβάλλει αυτό το πολύπλοκο ζήτημα και των πολλών διαφορετικών οπτικών γωνιών. 

Προσοχή στην ψευδή ισοδυναμία
Η άρνηση και ο σκεπτικισμός σχετικά με την κλιματική αλλαγή εξακολουθούν να υπάρχουν και οι πλατφόρμες των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης μπορούν να ενισχύσουν τις αντίθετες απόψεις. Ο ψηφιακός αλφαβητισμός βοηθά τους ακτιβιστές να διακρίνουν μεταξύ των 
επιστημονικά τεκμηριωμένων πληροφοριών και των ανυπόστατων ισχυρισμών. Με τον τρόπο αυτό αποφεύγεται η ψευδής ισοδυναμία με την 

υπερβολική πίστη στην παραπληροφόρηση και η εστίαση στη συμφωνία μεταξύ εμπειρογνωμόνων και αξιόπιστων πηγών. Αξιολογώντας 
κριτικά τις πληροφορίες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, οι ακτιβιστές της κλιματικής αλλαγής αυξάνουν την αποτελεσματικότητα των 

προσπαθειών τους, αναπτύσσουν έναν ενημερωμένο δημόσιο διάλογο και αναπτύσσουν λύσεις βασισμένες σε στοιχεία για τα πιεστικά 
προβλήματα της κλιματικής αλλαγής. μπορούν να συμβάλουν στην πολιτική. 

Κατανόηση της προκατάληψης και των κινήτρων
Είναι σημαντικό για τους ακτιβιστές να αξιολογούν κριτικά τις προκαταλήψεις και τα 
κίνητρα πίσω από τις πληροφορίες που συναντούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Ορισμένες πηγές μπορεί να έχουν προσωπικά συμφέροντα ή πολιτικές ατζέντες 
που επηρεάζουν τις πληροφορίες που παρέχουν. Ο ψηφιακός αλφαβητισμός βοηθά 

τους ακτιβιστές να εντοπίζουν πιθανές προκαταλήψεις και να εξετάζουν την 
αξιοπιστία και το πλαίσιο των πληροφοριών, επιτρέποντας μια πιο ισορροπημένη 

και τεκμηριωμένη προσέγγιση υπεράσπισης.

Διάκριση αξιόπιστων πηγών
Η κλιματική αλλαγή είναι ένα πολυσυζητημένο 

θέμα και η παραπληροφόρηση και η 
παραπληροφόρηση μπορούν εύκολα να 

εξαπλωθούν στις πλατφόρμες των μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης. Οι ψηφιακές δεξιότητες 
επιτρέπουν στους ακτιβιστές να αξιολογούν την 

αξιοπιστία και την εμπειρογνωμοσύνη των 
πηγών πριν από την ανταλλαγή πληροφοριών. 

Όταν αναζητάτε ακριβείς και αξιόπιστες 
πληροφορίες, αναζητήστε αξιόπιστα 

επιστημονικά ιδρύματα, έρευνες που έχουν 
αξιολογηθεί από ομοτίμους και τη συναίνεση 

των εμπειρογνωμόνων.

Ανασκόπηση γεγονότων
Οι δραστηριότητές μας στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης έχουν συχνά ως στόχο την 
κοινοποίηση γεγονότων, στατιστικών στοιχείων 
και ειδήσεων σχετικά με την κλιματική αλλαγή. 

Ο ψηφιακός αλφαβητισμός επιτρέπει στους 
ακτιβιστές να ελέγχουν τα γεγονότα πριν 

διαδώσουν πληροφορίες. Οι οργανισμοί και τα 
εργαλεία ελέγχου των γεγονότων βοηθούν στην 
επαλήθευση των ισχυρισμών και διασφαλίζουν 

ότι ακριβείς και έγκυρες πληροφορίες 
μοιράζονται με το κοινό. Αυτό συμβάλλει στη 

διατήρηση της αξιοπιστίας και στη διακοπή της 
διάδοσης της παραπληροφόρησης. Διασταύρωση και επαλήθευση

Ο ψηφιακός αλφαβητισμός ενθαρρύνει τους 
ακτιβιστές να συγκρίνουν πληροφορίες από 

διαφορετικές πηγές και πλατφόρμες. Είναι σημαντικό 
να επαληθεύονται οι ισχυρισμοί, ιδίως όταν 

κοινοποιούνται αμφιλεγόμενες ή ανησυχητικές 
πληροφορίες. Αναζητώντας πολλαπλές πηγές, 

παίρνοντας συνεντεύξεις από εμπειρογνώμονες και 
συμμετέχοντας σε συζητήσεις με ανθρώπους με 

γνώσεις, οι ακτιβιστές μπορούν να διασφαλίσουν ότι 
μοιράζονται ακριβείς και τεκμηριωμένες 

πληροφορίες.

Αξιολόγηση οπτικού περιεχομένου
Οι πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης είναι οπτικά 
προσανατολισμένες και οι ακτιβιστές της κλιματικής 
αλλαγής χρησιμοποιούν συχνά εικόνες, infographics 
και βίντεο για να μεταφέρουν τα μηνύματά τους. Οι 

ψηφιακές δεξιότητες επιτρέπουν στους ακτιβιστές να 
αξιολογούν κριτικά το οπτικό περιεχόμενο, 

εξετάζοντας τις σωστές πηγές δεδομένων, το σωστό 
πλαίσιο και τις πιθανές παραποιήσεις. Αυτό 

συμβάλλει στην πρόληψη της διάδοσης 
παραπλανητικών ή υπερβολικών εικόνων που 
μπορούν να υπονομεύσουν την αξιοπιστία των 

δραστηριοτήτων για την κλιματική αλλαγή.



Συμπέρασμα
Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έχουν τη δυνατότητα να ευαισθητοποιήσουν, να μοιραστούν 
πληροφορίες και να διευκολύνουν το κοινωνικό κίνημα για την κλιματική αλλαγή. Τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης δίνουν τη δυνατότητα σε ακτιβιστές, επιστήμονες, οργανώσεις της 
κοινωνίας των πολιτών και κυβερνήσεις να κάνουν τη φωνή τους να ακουστεί, να 
οργανώσουν εκστρατείες ευαισθητοποίησης και να μοιραστούν κρίσιμες πληροφορίες 
σχετικά με την κλιματική αλλαγή με ένα ευρύ κοινό.

Ο ψηφιακός αλφαβητισμός περιλαμβάνει την ικανότητα εντοπισμού ακριβών πληροφοριών 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αξιολόγησης αξιόπιστων πηγών και κριτικής σκέψης 
σχετικά με την παραπληροφόρηση. Η κατανόηση και η ανταλλαγή επιστημονικής ακρίβειας 
και γνώμης εμπειρογνωμόνων σχετικά με την κλιματική αλλαγή αποτελεί βασικό στοιχείο του 
ψηφιακού γραμματισμού.

Η ενότητα αυτή αποσκοπούσε στην κατανόηση της δύναμης των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης στον αγώνα κατά της κλιματικής αλλαγής. Ωστόσο, να θυμάστε ότι τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης είναι απλώς ένα εργαλείο και ότι η πραγματική αλλαγή προέρχεται 
από τις δράσεις των ατόμων, των κοινοτήτων και των κυβερνήσεων. Αξιοποιώντας τις 
ψηφιακές σας δεξιότητες, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε αποτελεσματικά τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης και να διαδραματίσετε ενεργό ρόλο στον αγώνα κατά της κλιματικής αλλαγής.
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